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1.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “büyümek” söz-
cüğü “artmak, şiddeti artmak” anlamında kulla-
nılmıştır?
A)	Tartışma büyüyünce olaya müdahale etmek zo-

runda kaldım.
B)	Çocuk büyüdükçe daha bir olgunlaşıyordu.
C)	Fatih zamanında devlet oldukça büyümüş ve 

genişlemişti.
D)	Benim elimde büyüdü sayılır o, çocukluğunu bi-

lirim onun.

2.	  1. Hayata bu kadar bağlı olmamız onun belirsiz-
		   liklerle dolu bir yer olmasındandır.

 2.	Aynı insanlar, hastalıktan kurtulmak için de ça-
baladılar.

 3.	En son girdiği işten de işini tam yapmayan me-
sai arkadaşlarını şikâyet ettiği için atıldı.

 4.	Tezlerini kanıtlayamadığı için seçici kuruldan 
geçer not alamadı.

	 Numaralandırılmış cümlelerden hangisi anlam 
ilişkisine göre diğerlerinden farklıdır?
A)	1	 B)	2 
C)	3	 D)	4

3.	 (I) Geçen pazar babamla yürüyüşe çıktık. (II) Yol-
da bisikletleriyle dünya turuna çıkmış bir çifte rast-
ladık. (III) Babam çiftle uzun uzun konuştu. (IV) 
Meğer babamın İngilizcesi hiç de fena değilmiş.

	 Numaralandırılmış cümlelerin hangisinde öz-
nellik söz konusudur?
A)	I	 B)	II		
C)	III	 D)	IV
	

4.	 Aşağıdaki atasözlerinden hangisinin konusu 
ayraç içinde yanlış verilmiştir?
A)	Sütten ağzı yanan yoğurdu üfleyerek yer. (ders 

çıkarma)
B)	İnsan yedisinde ne ise yetmişinde de odur. (dü-

rüstlük)
C)	Perşembenin gelişi çarşambadan bellidir. (işa-

ret, belirti)
D)	Ağaca çıkan keçinin dala bakan oğlağı olur. 

(model alma)

5.	 Dünyaya geldiğim anda
	 Yürüdüm aynı zamanda
	 İki kapılı bir handa
	 Yürüyorum gündüz gece

                 Aşık Veysel ŞATIROĞLU
	 Altı çizili sözcük grubunun cümleye kattığı an-

lam aşağıdakilerden hangisidir?
A)	Kararsızlık, arada kalma
B)	Hayat, yaşam
C)	İş yeri
D)	Ev, evlilik
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6-9. soruları 
yukarıdaki metne göre cevaplayınız.

6.	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarıla-
maz? 
A)	2050’li yıllarda 100 m koşu rekoru 5 saniyeye 

yaklaşacaktır.
B)	Yeniliklere hayret etmek yerine alışmak gerek-

mektedir.
C)	Akıllı telefonlar arama ve mesajlaşma dışında 

da kullanılmaktadır.
D)	 Armstrong Ay’daki ilk adımını büyük bir geliş-

me olarak görmüştür.

7.	 Metnin dil ve anlatımıyla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?
A)	Sayısal verilerden yararlanılmıştır.
B)	Örnekleme tekniği kullanılmıştır.
C)	Tanık gösterme tekniğinden faydalanılmıştır.
D)	Tanımlamalara gidilmiştir.

8.	 Parçada altı çizili olan söz öbeği, bağlı olduğu 
cümlenin hangi ögesidir?
A)	Özne	 B)	Yüklem
C)	Belirtili Nesne	 D)	Zarf Tümleci

9.	 Bu parçaya göre bir başlık seçilmesi istenilsey-
di aşağıdakilerden hangisi uygun olmazdı?
A)	Dünyamızın Geldiği Nokta
B)	Elektrikli Otomobiller
C)	Değişimin Akılalmaz Hızı
D)	Değişimi Kanıksamak

	 Dünyamızın geldiği noktada birtakım gelişmelere hayret etmek yerine buna alışmakta fayda var. Çün-

kü artık o kadar ilerliyoruz ki bugün hayretle karşıladığımız bir yenilik birkaç yıl sonra sıradanlaşabi-

liyor. Hatırlıyorum da seksen kuşağı olarak çocukluğumuzda 100 kilometre hızla giden araçların sü-

ratine imrenirdik. Oysa günümüz elektrikli otomobilleri bu hıza 3 saniyeden daha kısa bir sürede ula-

şabiliyorlar. Üstelik bu yalnızca teknolojik gelişmeler için geçerli bir durum da değil. 1930’lu yılların 

100 metre koşu rekoru 13 saniye civarındayken 2000’li yıllar insanı aynı mesafeyi 10 saniyeden da-

ha kısa bir sürede koşmayı başardı. İlk cep telefonlarını düşünsenize, sadece arama özelliğine sahip 

kocaman cihazlardı. Yine de ilk yayıldıkları dönem herkes kablosuz ve taşınabilir oluşları karşısında 

şaşkına dönmüştü. Günümüzde akıllı telefonların geldiği noktayı anlatmaya gerek yok sanırım. Çün-

kü akıllı telefonlar, yalnızca birer telefon olmanın çok uzağındalar artık. 1968’de Armstrong Ay’a ilk 

ayak bastığında “Bu benim için küçük, insanlık için büyük bir adım.” demişti. Bu sözün anlamını sa-

nırım şimdi çok daha iyi kavrıyoruz. 
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10.	Noktalı virgülün kullanıldığı yerler şunlardır:
•	 Cümle içinde virgüllerle ayrılmış tür veya takım-

ları birbirinden ayırmak için konur.
•	 Ögeleri arasında virgül bulunan sıralı cümlele-

ri birbirinden ayırmak için konur.
•	 İkiden fazla eş değer ögeler arasında virgül bu-

lunan cümlelerde özneden sonra noktalı virgül 
konabilir.

	 Bu bilgilere göre aşağıdaki cümlelerin hangi-
sinde noktalı virgül yanlış kullanılmıştır?
A)	Kolonyalar, gül suları boşuna harcanmış; adam 

bir türlü kendine gelememişti.
B)	Komutan; asker, polis ve korucuları kışlanın ka-

pısında karşıladı.
C)	Avcının biri bir tuzak kurmuş; tuzağa düşecek 

kuşları bekliyordu.
D)	Hiç kimse adama sahip çıkmıyor; yere düşen 

tezgâhını, tezgâhtan dökülen meyveleri topla-
maya yardım etmiyordu.

11.	Çocuklarımıza seslenirken sadece isimlerini kul-
lanmak biz ebeveynlere biraz yetersiz geliyor. “Ca-
nım, bir tanem, yavrum, kuzum, hayatım, prense-
sim, paşam, aşkım” derken duygu o kadar yükse-
liyor ki onlara kendi anne ve babamıza hitap eder 
gibi “annecim”, “babacım” bile diyoruz. Çocuğa na-
sıl hitap ettiğiniz çocuğun psikolojini etkiliyor. Ço-
cukların ilk fark ettikleri, kelimelerin doğruluğu olu-
yor. Ona “annecim” diye seslendiğinizde, “Ben se-
nin annen değilim ki!” sözünü mutlaka duyacaksı-
nız ve çocuğunuza bu kelime tuhaf gelmeye baş-
layacak. Çünkü gerçekte o sizin değil, siz onun an-
nesi ya da babasısınız. 

	 Bu paragraf aşağıdaki sorulardan hangisine ve-
rilmiş bir cevap olabilir?
A)	Çocuklarımıza karşı hitap şeklimiz onların psi-

kolojilerini nasıl etkiliyor?
B)	Çocuğumuza karşı bir hitap sözcüğü seçerken 

doğru sözcüğü nasıl bulabiliriz?
C)	Çocuklarla iletişimde hitap önemli midir?
D)	Aşırı sevgiyle kullandığımız hitap sözcüklerin-

den hangilerini kullanmamız sakıncalıdır?

12.	Türk Dil Kurumu, bilinçli eskitmeyi “Piyasada istemi 
sürekli kılmak amacıyla yazılım, bilgisayar ve cep 
telefonu gibi malların, belirli bir süre sonra yenileriy-
le değiştirilmelerini sağlayacak biçimde yoğun araş-
tırma-geliştirme etkinlikleri ile sürekli yenilenip, özel-
liklerinin değiştirilmesi veya geliştirilmesi” şeklinde 
tarif etmiştir. Bu tanım her ne kadar karmaşık dur-
sa da en iyisi ve en pahalısı diye aldığımız bir tele-
fonun aradan bir iki yıl geçince kendini eski hisset-
tirmesi hepimizin aşina olduğu bir durumdur ve ta-
nım tam da buna vurgu yapmaktadır.

	 Bu parçadan çıkarılabilecek en kapsamlı yargı 
aşağıdakilerden hangisidir?
A)	Günümüz koşullarında satın almanın ve sahip 

olmanın sonu yoktur.
B)	İnsanlar sürekli olarak daha iyisi ve daha yeni-

sine yönelmek isterler.
C)	Tüketicilerin bilinçli bir şekilde hareket etmesin-

de fayda olacaktır.
D)	Bilinçli eskitme çok eski olmayan bir ürünün 

kendini eski hissettirmesidir.

13.	Her ne kadar zamana yenilmemek mümkün olma-
sa da gençliği, sağlığı daha uzun süre korumanın 
bazı yolları, bazı sırları da mevcut. Vücut sıcaklı-
ğınız ile uyum içerisinde olmayan her türlü içecek 
vücudunuzun çok daha erken yıpranmasına neden 
olacaktır. İçtiğiniz sıvılarda olduğu gibi duş sırasın-
da da sıcaklık farkı çok olan sıvılar altında durmak 
genç kalmanız önündeki engellerden birisidir. Sü-
rekli olarak kilonuzda yaşanan değişimler vücudu-
nuzun ve derinizin sarkmasının sebeplerindendir. 

	 Parçada genç ve sağlıklı kalmak isteyen birinin 
dikkat etmesi gerekenlerden hangisine değinil-
memiştir?
A)	Aşırı sıcak ve soğuk içeceklerin tüketilmemesi
B)	Duş yapılan suyun sıcaklığını kontrol etmek
C)	Kiloyu kontrol altında tutmak
D)	Her gün düzenli olarak spor yapmak
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14.	Sizi bilmem ama ben bu aralar hiç okumuyorum. 
Bulduğum her fırsatta elime telefonu almaktan bı-
rakın okumayı, gündelik işlerimi dâhi aksatır hale 
geldim. Önceden haftada en az iki kitap bitiren ben, 
bir aydır elimdeki yarım kitabı bile bitirebilmiş de-
ğilim. Üstelik bu durum tehlikeli bir hâl almaya baş-
ladı. Çünkü buna alışmaya başladığımı fark ettim. 
Okumamaya alışmak… Sizce de tehlikeli değil mi?

	 Bu parça aşağıdaki metin türlerinden hangisi-
ne ait olabilir?
A)	Makale	 B)	Deneme
C)	Öykü	 D)	Sohbet

15.	1.	Hüseyin dayı, ölen atının başında duruyordu.
 2.	Kardeşimle konuşmak için onun yanına gittim.
 3.	Dönülmez akşamın ufkundayız, vakit çok geç.
 4.	Bebek emekleyerek odadan çıktı.

	 Numaralanmış cümlelerin hangilerinde yer alan 
fiilimsiler türce özdeştir?
A)	1 – 2	 B)	1 – 3
C)	2 – 3	 D)	2 – 4

16.	

	

	

Sinema Etkinliği

Perşembe
Cuma

Cumartesi
Pazar

Pazartesi
Salı Çarşamba

	 Perşembe günü başlayacak ve yedi gün aralıksız 
devam edecek olan  “Sinema Etkinliği”  kapsamın-
da her gün bir film izletilecektir. “Babam ve Oğlum, 
Eşkıya, 120, Ayla, Hokkabaz, Vizontele, Gora” film-
lerinin izletileceği etkinlikle ilgili bilinenler şunlardır:
•	 İkinci gün Babam ve Oğlum, cumartesi günü 

Gora filmi izlenecektir.
•	 Çarşamba günü Eşkıya filmi vardır.
•	 Ayla filmi 120 filminden hemen sonraki gündür.

	 Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi ke-
sinlikle yanlıştır?
A)	Pazartesi günü Hokkabaz filmi vardır.
B)	Salı günü Ayla filmi vardır.
C)	Pazar günü 120 filmi vardır.
D)	Vizontele filmi perşembe günüdür.
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Her saat
8 bin kişi

Her gün
200 bin kişi

artıyor
Her yıl

73 milyon kişi

Her gün yaklaşık 
360 bin bebek 

dünyaya 
gelirken 

160 bin kişi 
hayatını 

kaybediyor.

DÜNYA NÜFUSU YAKLAŞIK OLARAK

-	 Dünyada, genel nüfusun %60’ı Asya kıtasında yaşamaktadır. 
-	 Avustralya’da yaşayan nüfus dünya nüfusunun sadece %1’ini oluşturur.                                   
-	 Dünya nüfusu hakkında yapılan araştırmalara göre günümüze kadar yaklaşık 115 milyar kişi yaşamıştır.
-	 Bir Asya ülkesi olan Çin, dünyadaki en fazla nüfusa sahip olan ülkedir. Çin kökenli olan ve diğer ülkelerde 

yaşayanları saymasak bile dünyada yaşayan her 5 insandan biri mutlaka Çinlidir.
-	 Günümüzde yaşayan insanların yaşlarının ortalaması 28,4 tür.

17.	Yukarıdaki bilgilere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A)	Asya nüfusunun dünyanın yarısından fazlasını oluşturmasındaki en önemli etken Çin’dir.
B)	Yaş ortalamasının 28,4 olmasının sebebi Çin’in genç bir nüfusa sahip olmasıdır.
C)	Her gün dünyaya gelen çocuklardan çok azı Avustralya’da yaşamaktadır.
D)	Doğum sayısının ölüm sayısından fazla olması nüfus artışını tetiklemektedir.
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18.	Kalabalığın arasında meraklı bakışlarla dolaşan 
küçük bir kız çocuğu gördüm. Kızın üstünde koca-
man düğmeleri tekerliği andıran kırmızı bir kaban 
vardı. Kaybolmuş olacağından korkmuştum ancak 
üstündeki bu kaban sayesinde fark edilmemesi 
mümkün değildi. 

	 Bu parçada yararlanılan söz sanatı aşağıdaki-
lerden hangisidir?
A)	Konuşturma          	 B)	Abartma
C)	Kişileştirme	 D)	Benzetme

19.	Bağlaç olan “de” kendinden önceki sözcükten ay-
rı yazılır, ek olan “-de” kendinden önceki sözcüğe 
bitişik yazılır.  “de”yi cümleden çıkardığımızda cüm-
le bozulmuyorsa o “de” bağlaçtır, ayrı yazılır. Ayrı-
ca bağlaç olan “de” ünsüz benzeşmesine uğrayıp 
“te/ta” şeklinde yazılmaz.

	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “de” bağlacı-
nın yazımında yanlışlık yapılmamıştır?
A)	Belki de herkesin fikrini ayrı ayrı sormalıyız.
B)	Serhat ta bizimle birlikte servise binecek.
C)	Ne olur sende bizi kırma artık.
D)	Biraz düşünde öyle karar ver bence.

20.	Fiil kök ve gövdelerine belirli ekler getirilerek yapı-
lan, hareket anlamlarını koruyan, olumsuzları ya-
pılabilen sözcüklere fiilimsi denir. Fiilimsiler cüm-
lede isim, sıfat ve zarf olarak kullanılmaktadır. 

	 Buna göre aşağıdakilerin hangisinde fiilimsi di-
ğerlerinden farklı bir görevde kullanılmıştır?
A)	O gelesiye biz bugünkü işlerin çoğunu bitirdik.
B)	Bu konuda söylenen sözler, sanırım sizi etkile-

medi.
C)	Ülkemiz, yurt dışından gelenler için yaşanası 

bir yer.
D)	Yapılacak işlerin bir listesini tüm işçilere dağı-

tacağız.
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